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VÝSTAVA 

 

Bulharské veľvyslanectvo a Bulharský kultúrny inštitút vám predstavuje výstavu 
obrazov známeho umelca Vichroniho Popnedeleva – pod názvom Posolstvo z Bulharska. 
Podujatie je venované 22 septembru - Dňu  nezávislosti Bulharska. 

Prof. Popnedelev sa doteraz predstavil na 47 samostatných výstavách v Bulharsku, Rakúsku, 
Poľsku, Českej republike, Slovensku, Maďarsku a inde, ako aj na vyše 70 kolektívnych výstavách 
na všetkých svetadieloch. Svojou tvorbou si získal medzinárodnú slávu a uznanie. Je nositeľom 
mnohých bulharských a medzinárodných ocenení vrátane Zlatého pierka za prínos bulharskej 
kultúre. Jeho diela sú uznané za súčasť Národného kultúrneho dedičstva Bulharska a nachádzajú sa 
vo vlastníctve stálej zbierky Bulharskej národnej galérie umenia, Mestskej galérie umenia v Sofii, 
zbierky Huga Wootena v Belgicku a mnohých ďalších súkromných zbierok v Bulharsku aj v 
zahraničí.  

Vlastný štýl výraznejšej farebnosti Vichroniho Popnedeleva je vytvorený pomocou rôznych 
médií - akrylových a olejových farieb, hliny, vlny, ručne vyrobeného papiera, pričom spoločnou 
témou jeho tvorby je motto: Život je pekný! 

Vichroni Popnedelev sa narodil 1. marca 1953 v Plovdive. Vyštudoval strednú umeleckú 
školu a potom maľbu na Národnej akadémii umení - VŠVU v Sofii v triede prof. Panajota 
Panajotova. V rokoch 1986–1987 spolu s Gredim Assom, Andrejom Danielom, Božidarom 
Bojadžievom, Nedkom Solakovom a umenovedcom Filipom Zidarovom založili avantgardnú 
umeleckú skupinu Mesto.  

Obsah terajšej výstavy je inšpirovaný niekoľkými mestami – Sofia, Plovdiv, Pomorie,  
najnovšie prace autora sú venované Bratislave. Cela séria Bratislavy je veľmi čerstvá, autor ju 
vytvoril tento rok – od mája. Ako sám povedal: priam zaľúbil do intímnej atmosféry a peknej 
stredoeurópskej architektúry, keďže už dávnejšie ho architektúra rôznych miest fascinuje, spolu 
s jeho kolegami vo výtvarnej skupine Mesto.  Povedala som mu, že architektúra Prešova a Košíc je 
možno ešte pôvabnejšia, a preto veľmi ľutoval, že nemôže prísť, ale veľmi si cení vaše pozvanie.  

 Vichroni Popnedelev je od roku 2001 profesorom maľby na VŠVU v Sofii, kde žije a 
pracuje. V roku 2008 otvoril umelecké centrum v obci Dolno Kamarci, kde organizuje plenéry 
a výstavy pre zahraničných a bulharských umelcov, ktorí žijú a tvoria mimo Bulharska. V roku 
2020 mu bola udelená národná cena za maľbu Zachari Zograf.  

Mohlo by byť začiatkom nového školského roka vyslané prešovskej verejnosti krajšie 
posolstvo z Bulharska? Je toľko Slovákov, ktorí milujú Bulharsko a jeho prírodu a veríme, že aj 
študenti slavistiky sa potešia jeho tvorbou.  

 

Ďakujem za pozornosť. 

 

Vania Radeva 


